

Гонконг – один из ведущих финансовых центров Азии и мира. В 2016 г. количество международных прибытий составило 56,7 млн., из которых 75,5% приходится на туристов из материкового Китая. Номерной фонд в 2016 г. увеличился на 1022 комнаты благодаря открытию большого числа малых и средних отелей в центральной части города и районе Коулун, ориентированных на бюджетный и средний ценовой сегмент потребителей. Средняя загрузка номерного фонда составила 81,6%, ADR – 1740 гонконгских долларов, RevPAR – 1419 гонконгских долларов. Спрос на гостиничные услуги обеспечивают как деловые туристы, так и путешествующие с целью отдыха и развлечений. Ожидается, что в долгосрочной перспективе рост посетителей сохранится, обусловленный функционированием Hong Kong Disneyland и Ocean Park. Также завершение строительства моста Гонконг-Чжухай-Макао и скоростной железной дороги Гуанчжоу–Шэньчжэнь–Гонконг в ближайшее время сделают путешествие в Гонконг более удобным.

Подводя итог, следует отметить, что гостиничный сектор Китая развивается быстрыми темпами, сталкиваясь с постоянно растущей конкуренцией между национальными гостиницами и международными гостиничными операторами. Рынок гостиничных услуг будет продолжать расти благодаря поддержке внутреннего туризма в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

УДК 327.57

«ВЕЛИКИЙ КАМЕНЬ» КАК ОДИН ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ЭЛЕМЕНТОВ МЕЖКУЛЬТУРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Дудкина М.В.

Белорусский национальный технический университет

e-mail: dudkina.mashenka@mail.ru

***Abstract.** The report analyzes the relations of Belarus and China, discusses the factors influencing the deepening of bilateral relations, considers the importance of the implementation of joint projects, one of which is the industrial park "Great Stone". The report provides basic information about the park, its internal structure and policy. The conclusion focuses on the importance of the Belarusian-Chinese relations in general and the implementation of a joint project.*

Ни для кого не секрет, что Китайская Народная Республика, безусловно, является одним из самых важных партнеров Республики Беларусь в различных сферах. В качестве основных можно выделить внешнюю политику, культурную, научную, образовательную, экономическую деятельности. С самых истоков сотрудничества наметилась положительная динамика в развитии двусторонних отношений, которая преобладает и по сей день.

Что же способствует углублению белорусско-китайских отношений? Безусловно, это множество факторов, среди которых можно выделить близость принципов и главных направлений внешней политики, устойчивость политических режимов обеих стран, упрочение технологической и экономической кооперации, осуществление культурных, научных, образовательных программ. Все эти факторы дополняют друг друга и в совокупности играют очень важную роль во взаимодействии Беларуси и Китая.

Разработка и осуществление совместных проектов не является исключением и также способствует упрочению межкультурных отношений. Многим известно, что Беларусь – часть крупного проекта «Один пояс – один путь», который в настоящее время является одним из самых значимых в мире. Совместное осуществление этого проекта призвано стимулировать свободное, но структурированное передвижение факторов производства, высокоэффективное распределение ресурсов и большое влияние рынков. «Один пояс – один путь» позволит странам, расположенным вдоль Шелкового пути, направить свою экономическую политику в сторону масштабного, глубокого регионального сотрудничества.

Жемчужиной экономического пояса Шелкового пути является Китайско-Белорусский индустриальный парк «Великий Камень». Он представляет собой территориальное образование площадью 112,5 кв. км, расположенное в одной из наиболее привлекательных территорий Беларуси в 25-ти км от города Минска. Нельзя не упомянуть тот факт, что парк находится в непосредственной близости от международного аэропорта, железнодорожных путей, транснациональной автомобильной магистрали Берлин-Москва. Важно то, что «Великий камень» имеет особый правовой режим, нацеленный на обеспечение комфортных условий бизнеса.

Резидентами индустриального парка могут быть любые компании независимо от страны происхождения капитала. Тем не менее для того, чтобы стать резидентом, необходимо пройти отбор в вопросах экологии и безопасности. Также нужно учитывать то, что стратегия технопарка – размещение инновационных, наукоемких производств, выпуск продукции, которая замещает импорт и ориентирована на экспорт. Однако «Великий камень» будет содержать не только различные производства, но и целый жилой комплекс с сопутствующей социальной инфраструктурой.

Республика Беларусь создала для резидентов индустриального парка благоприятный инвестиционный климат, учитывая острую конкуренцию за инвестора на мировом рынке. Данный климат гарантирован не только национальным законодательством, но и специальными международными соглашениями и обязательствами. Также были предоставлены льготы и преференции, образован отдельный и независимый орган государственного управления.

На сегодняшний день «Великий камень» является крупнейшим проектом, объединяющим Китай и Беларусь. Проект приобретает все большее значение, ведь он станет одной из ключевых площадок экономического пояса Шелкового пути. По мнению президента Республики Беларусь, индустриальный парк снимет проблему финансовой стабильности страны и поможет совершить технологический скачок.

Создание парка, безусловно, является очень важным шагом на пути к углублению взаимодействия двух государств. Реализация данного проекта, как и многих других совместных проектов, способствует укреплению взаимопонимания и дружбы между народами Китая и Беларуси. Именно поэтому можно утверждать, что «Великий камень» – один из важнейших элементов межкультурного сотрудничества.

УДК 339.942

ПРЕДПОСЫЛКИ ФОРМИРОВАНИЯ МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫХ БИЗНЕС-ИНКУБАТОРОВ НА БАЗЕ УНИВЕРСИТЕТОВ БЕЛАРУСИ И КИТАЯ

Дудко Н.А.

*Государственное предприятие «Научно-технологический парк БНТУ «Политехник»
e-mail: dudko@park.bntu.by*

***Abstract.** The article is devoted to the analysis of prerequisites for the formation of joint Belarus-China inter-university business incubators. Existing problems of scientific and innovative development in both countries, which can be solved within the framework of an interstate business incubator, are highlighted.*

Одним из самых эффективных механизмов содействия созданию новых устойчивых инновационных предприятий является бизнес-инкубирование. Этот тезис подтвержден практикой большинства стран, которые вкладывают в строительство и развитие материально-технической базы бизнес-инкубаторов большое количество ресурсов и признают это выгодным вложением. По оценкам Международной Ассоциации Инновационного Бизнеса (International Business Innovation Association, InBIA) в мире насчитывается более 10 000 бизнес-инкубаторов, модель инкубации которых адаптированы для различных целей: от содействия увеличения занятости в экономически неблагополучных сообществах в качестве инвестиционного инструмента до коммерциализации университетских технологий [1].